Comment programmer un systéme automatisé ?

106 La barriére de parking - Correction

Fin de course haut [ Les capteurs :

Le Fin de course haut envoie la valeur 1 si la
barriere est parfaitement verticale, O sinon.

Le Fin de course bas envoie la valeur 1 si la
barriére est parfaitement horizontale, O sinon.

La cellule Infrarouge envoie la valeur O si le
faisceau est coupé, 1 sinon.

Le capteur Commande passe a 1 lors d'un appui sur la télécommande, revient a O au bout de
0,7 seconde.

Exercice n°3 :

Réalise le programme suivant :

* La barriére s'ouvre lors de l'appui sur la commande.

* Labarriére se referme au bout de 10 secondes.

* La lampe clignote 5 secondes avant l'ouverture et la fermeture de la barriéere et
durant fout son mouvement.

+ Elle reste allumée fixement pendant que la barriere est levée.

quand est diqué

aller 3 x: ¥
TenEter mdifmament
g

attendre jusqu’a = Commande =
3
envoyer a tous Clignote lampe

|- -
attendre 5 secondes

k
envoyer a tous Léve barrigre

| ® -

attendre jusqu’a Fin de course haut

.3

envoyer a tous Stop barrigre
|3

envoyer a btous Allume lampe

| -
attendre E secondes
3
envoyer a tous Clignote lampe

e -
attendre 5 secondes
.3

envoyer a tous Baisse barrigre

| ® -

attendre jusqu’'a Fin de course bas =
3

envoyer 3 tous Stop barrigre
|3

envoyer a btous Eteint lampe
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Exercice n°4 :

quand est diqué

aller & x: v: &EB

répéter indéfinimvent
attendre jusqu’i Commande =

13

envoyer a tous Clignote lampe

| barriére.
attendre B secondes

envoyer a tous Léve barrigére
13

attendre jusqu’a Fn de course haut
3

envoyer a tous Stop barrigre
3

envoyer a tous Allume lampe

5
attendre B secondes
3

attendre jusqu'a Infrarouge =
3

envoyer a tous Clignote lampe

5
attendra a secondes
3

envoyer a tous Baisse barrigre
5

attendre jusqu’i Fin de course bas =
12

envoyer a tous Stop barrigre
3

envoyer a tous Eteint lampe

Exercice n°5 : Pour les plus rapides...

Méme programme que précédemment, mais la
barriere cesse de descendre et remonte dés que
le faisceau infrarouge est coupé ou que
l'utilisateur appui de nouveau sur la commande.
Elle reprend ensuite son fonctionnement normal.

2/2

quand

aller a x: @) yv: E

répéter indéfininment

est diqué

attendre jusqu’a Commande =
b

envoyer a tous Clignote lampe
b

attendre B secondes
1

envoyer a tous Leve barriere
b

attendre jusqu’s Fin de course haut =
12

anvoyer a tous Stop barrigre
|2

envoyer a tous Allume lampe
b

attendre B secondes
-

attendre jusqu’a Infrarouge =
b

envoyer a tous Clignote lampe
b

attendre B secondes

envoyer a tous Baisse barrigre
b

rapéter jusqu’a Fin de course bas =

=i Infrarouge =n ou

envoyer a tous Léve barriére
b

attendre jusqu’a Fin de course haut
{2

envoyer a tous Stop barriere
3

enveyer a3 tous Allume lampe
3

attendre B secondes
attendre jusqu’a Infrarouge =
3

envoyer a tous Clignote lampe

3
attendre B secondes
{2

envoyer 3 tous Baisse barrigre

|-

envoyer a tous Stop barriére
3

anvoyer a tous Eteint lampe

Méme programme que précédemment, mais le systéme
attend que le faisceau infrarouge ne soit plus coupé
avant de faire clignoter la lampe et de descendre la

Commande =

-0
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